



Fundusze Europejskie
dla Łódzkiego



Rzeczpospolita
Polska

Dofinansowane przez
Unię Europejską



Znak sprawy: S.2071-22/25

Żychlin, 19.10.2025 r.

INFORMACJA dla Wykonawców nr 1

Dotyczy: Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego

Dostawa sprzętu komputerowego na potrzeby pracowni zawodowych technika informatyka i technika grafiki i poligrafii cyfrowej, w ramach realizacji projektu pn.: "Wykwalifikowany absolwent = znakomity pracownik" współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027, nr umowy FELD.08.08-IZ.00-0089/23-00.

Zamawiający informuje, że do zamawiającego wpłynęły wnioski o wyjaśnienie treści opisu przedmiotu zamówienia. Zamawiający udziela odpowiedzi na pytania:

Pytanie nr 1 z dnia 15 października 2025

W związku z tym, że powyższy sprzęt komputerowy przeznaczony jest do realizacji zadań dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych w szkole, uprzejmie prosimy o informację, czy Zamawiający wymaga, aby dostarczone komputery spełniały minimalne wymagania określone przez Ministra Edukacji Narodowej z dnia 19 lutego 2025 r., a w szczególności posiadały poniższe certyfikaty oraz deklaracje: Producent komputera stacjonarnego (zestawu) powinien posiadać: 1) certyfikat ISO 9001 systemu zarządzania jakością; 2) certyfikat ISO 14001 zarządzania środowiskiem. Komputer stacjonarny (zestaw) powinien posiadać: 1) deklarację zgodności UE i oznakowanie CE; 2) certyfikat TCO lub EPEAT.

Odpowiedź:

Zamawiający rozumie rozporządzenie jako zalecenia, a nie wymogi (co z resztą wielokrotnie w dokumencie pada - sformułowanie "powinien"). Zamawiający wyspecyfikował sprzęt wg. potrzeb i dodanie WYMOGU certyfikatów EPEAT lub TCO mogłoby ograniczyć konkurencję. Zamawiający uważa, że sprzęt zgodnie z rozporządzeniem powinien spełniać warunki rozporządzenia, jednak musi być zgodny z opisem przedmiotu zamówienia.

Pytanie nr 2 z dnia 13 października 2025

Szanowni Państwo, proszę o potwierdzenie, że z racji przeznaczenia sprzętu oferowane urządzenia muszą być zgodne z Rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej z dnia 19 lutego 2025 r. dotyczącego sprzętu komputerowego oraz minimalnych wymagań zawartych w opisie przedmiotu zamówienia.

Odpowiedź:

Zamawiający rozumie rozporządzenie jako zalecenia, a nie wymogi (co z resztą wielokrotnie w dokumencie pada - sformułowanie "powinien"). Zamawiający wyspecyfikował sprzęt wg. potrzeb i dodanie WYMOGU certyfikatów EPEAT lub TCO mogłoby ograniczyć konkurencję. Zamawiający



Fundusze Europejskie
dla Łódzkiego



Rzeczpospolita
Polska

Dofinansowane przez
Unię Europejską



uważa, że sprzęt zgodnie z rozporządzeniem powinien spełniać warunki rozporządzenia, jednak musi być zgodny z opisem przedmiotu zamówienia.

Pytanie nr 3 z dnia 15 października 2025

Czy Zamawiający dopuści tam, gdzie wymagane jest na etapie składania ofert oświadczenie Producenta - oświadczenie Wykonawcy? Uzasadniając powyższe pouczamy Zamawiającego, że stosownie do ustawy Prawo Zamówień Publicznych, Zamawiający przygotowuje i przeprowadza postępowanie o udzielenie zamówienia w sposób zapewniający zachowanie uczciwej konkurencji oraz równe traktowanie wykonawców. Żądanie przedmiotowego dokumentu/oświadczenia stanowi naruszenie tej głównej zasady, albowiem Zamawiający nie jest w stanie zapewnić ewentualnego wpływu osób trzecich – producentów sprzętu objętego ofertą wykonawcy na wynik postępowania tj. wybór najkorzystniejszej ofert. Ponadto producent sprzętu nie jest stroną w przedmiotowym postępowaniu a Zamawiający może żądać dokumentów tylko i wyłącznie od Wykonawcy. Ponadto należy zaznaczyć, że taki zapis w znacznym stopniu ogranicza uczciwą konkurencję, gdyż w praktyce polega to na tym, że producent decyduje o tym, któremu Wykonawcy takie oświadczenie wystawi, a któremu nie. Dopuszczenie powyższych rozwiązań znacząco wpłynie na koszt wyprodukowania sprzętu, a zarazem pozwoli na zaoferowanie sprzętu szerszej grupy wiodących producentów sprzętu komputerowego oraz umożliwi to nam zaoferowanie Państwu konkurencyjnej oferty bez utraty pozostałych wartości jakościowych.

Odpowiedź:

W ocenie Zamawiającego udokumentowanie zadeklarowanego wstępnie przez Wykonawcę wymogu objęcia dostarczonego sprzętu autoryzowanym serwisem jest zgodne z zapisem art. 25 ust. 1 pkt 2 ustawy Prawo zamówień publicznych – Zamawiający może żądać wyłącznie tych dokumentów, które potwierdzają spełnienie wymagań określonych przez Zamawiającego w zakresie oferowanego Sprzętu. Wymaganie Zamawiającego dotyczące oświadczenia producenta potwierdzające spełnianie wymogów gwarancji stanowi jeden z warunków gwarancyjnych zawartych w SWZ. Gwarancja udzielana przez Wykonawcę musi być oparta na gwarancji producenta urządzeń, tj. Wykonawca składający ofertę w niniejszym postępowaniu musi nabyć urządzenia, na które producent udziela gwarancji jakości, co oznacza, że w ramach udzielonej gwarancji zapewniany jest także autoryzowany przez producenta lub autoryzowanego partnera serwisowego producenta serwis tych urządzeń. Przedmiotowe oświadczenie potwierdzające spełnianie wymogów gwarancji jest niezbędne z uwagi na ochronę interesów Zamawiającego. Wymogi sprecyzowane przez Zamawiającego w zakresie warunków jakie muszą spełniać dostawy w przedmiotowym postępowaniu nie są wygórowane, nie ograniczają warunków uczciwej konkurencji, a wynikają ze specyfiki potrzeb Zamawiającego i mają na celu należyte ich zabezpieczenie. Dodatkowo, zgodnie z "Rekomendacjami na udzielenie zamówień publicznych na dostawę zestawów komputerowych" (<https://www.uzp.gov.pl/strona-glowna/slider-aktualnosci/nowe-rekomendacje-dotyczace-zamowien-na-zestawy-komputerowe/nowe-rekomendacje-dotyczace-zamowien-na-zestawy-komputerowe>) (...) Potrzeby zamawiającego są bowiem wyznaczone nie rozwiązaniami technicznymi zawartymi w zamawianym sprzęcie, lecz atrybutami określającymi przydatność urządzenia komputerowego do realizacji zadań zamawiającego, czyli poprzez właściwości użytkowe tego urządzenia. Te zaś wyznaczone są przede wszystkim (...) warunkami gwarancji świadczonej przez producenta. <https://www.monitor-zamowien.pl/arttykul/autoryzacja-producenta-w-zamowieniach-publicznych>.

Zamawiający informuje, że na podstawie art. 286 ust. 3 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 z późn. zm.), przedłuża termin składania ofert do dnia **23 października 2025 r. godz. 08:00.**

W związku z powyższym Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 1 przywołanej ustawy wprowadza stosowne zmiany w treści SWZ, polegające na:

- 1) zmianie terminu składania ofert z dnia **20 października 2025 godz. 08:00** na dzień **23 października 2025 godz. 08:00.**
- 2) zmianie terminu otwarcia ofert z dnia **20 października 2025 godz. 08:30** na dzień **23 października 2025 godz. 08:30.**

zmianie terminu związania ofertą z dnia **18 listopada 2025** na dzień **21 listopada 2025.**

Tomasz Rapsiewicz
Dyrektor Zespołu Szkół

DYREKTOR
Zespołu Szkół w Żychlinie

mgr inż. Tomasz Rapsiewicz

